

# ALFÖLD

XIII. ÉVFOLYAM 8. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1943. FEBRUÁR 20. SZOMBAT

## Tovább tartanak az elhárítóharcok a keleti arcvonalon, Afrikában előrenyomul a tengelyhaderő

Nagymennyiségű hadianyagot zsákmányoltak  
a tengelycsapatok afrikai előnyomulásuk során  
Montgomery támadni akar a Maret-vonalnál  
Nagy veszteségeket szenved Amerika a tengeren

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német TL-nak, a véderő főparancsnoksága közli: A Kaukázus nyugati részében és a Kubán alsó folyásánál kezdődő olvadás mellett csak helyi jelenlegű harci tevékenység volt, amelynek során egyik támadásunk Novoroszijzsktól délre további eredményt ért el. A Donec arcvonalon és Charkov vidékén az ellenség ismét nagy

erőkkel támadott. Ezeket a támadásokat nehéz harcokban visszavertük. Az ellenség számos előre törése Oreltől délkeletre megghiúsult. A bolsevikieket ellentámadással kivelettük állásaikból és több páncélost elpusztítottunk. Az ellenség folytatta erős támadásait az Ilmentiótól délkeletre és ismét a legsúlyosabb veszteségeket szenvedte emberben és hadianyagban.

lett az algiri partok magasságában megtámadtak egy erős kísérettel haladó hajókaravánt. Négy gőzöst köztük egy 10 ezer tonnás találat ért. A gőzösök közül 2 elülyyed. (MTI)

### Visszavert ellenséges támadások

Az ellenséges támadásokat a német főarcvonal előtt mindenhol visszavertük. A Ladoga-tótól délre megghiúsultak az ellenség megismételt kísérletei, hogy itt és a Leningrád előtti vonalainkat áttörje.

Ellentámadással bekerítettünk egy ellenséges erőcsoportot és azt megsemmisítettük.

Az éjszakai harcirepülőgépeink sikeres támadást hajtottak végre Murmanszk városa és kikötője ellen. Tunéziában hadműveleteink sikeresen haladnak előre. Az algiri vizeken német-olasz repülő-

gépek egy erősen védett karaván ellen folytatott támadásaik során további eredményeket értek el.

Egy könnyű cirkálót és három nagy szállítóhajót torpedó találat ért.

Az egyik kereskedelmi hajó pusztulásával számolni kell. Ellenséges harcirepülőgépek csütörtökön késő este támadást intéztek Északnyugat-Németország ellen és bombákat dobott le Wilhelmshalen területén. A támadó bombázók közül 9-el lelőttünk.

(MTI)

### Az olasz hadijelentés

(Stefani) Az olasz főhadiszállás ezredik közleménye: A tuniszi arcvonal középső szakaszán folyó helyi jellegű hadműveletek további kedvező fejleményei Gafsa és Sbetitla elfoglalására vezettek. Az olasz és német légi haderő is hadhatósan kivette részét a sikerből a gépkocsi és csapattáborhelyek földközélsől történt bombázásával és géppuskázásával. A harcok során összesen 2876 oglyot ejtettünk továbbá 169 harcikocsit, 93 páncélgépkocsit, 36 gépkocsira felsze-

relt ágyut 66 különféle öbű tüze ségi löveget, 6 repülőgépet és nagy számu, tehergépkocsit zsákmányoltunk, vagy pusztítottunk el. Az északi szárnyon is visszavertük az ellenséges támadást. Repülőink Tripolisz és Bengházi kikötőjét bombázták.

A szicíliai csatorna felett egy német vadászgép lelőtt egy többmotoros angol gépet. Február 17-ről 18-ára viradó éjszaka az olasz bombavetőrepülőgépek köteléke kedvezően légköri viszonyok mel-

### A tengelycsapatok afrikai előnyomulása

A Nemzetközi Tájékoztató Iroda jelenti a tuniszi harcokról:

Dét-Tuniszban a német-olasz kötelékek támadó élei a Sbeitlából Ferianába vezető úsat átlépése után Tebessától délkeletre több helyen elérték az Atlasz hegység szélét.

A theleptei előhegyek előtt harcra készen állítottuk az amerikaiak rendetlen visszavonulása közben gyorsan összeszedni kötelek, amely súlyos veszteségeket szenvedett. Eddig is közel 3000 foglyot ejtettünk és 169 páncélost, 55 legénységet szállító páncélcocsit 26 ágyútalpra helyezett öveget sok gépjárművet megsemmisítettünk, vagy zsákmányoltunk.

Az amerikai főparancsnokság a legutóbbi napok súlyos vesztesége után kénytelen volt nagy területekről teljesen lemondani, úgyhogy a szomszédos területen is. Faidtól északra más német-olasz kötelékek állásaikat harc nélkül nyugati irányba jelentősen előbbre helyezték.

Hr szerint a tuniszi arcvonal északi szakaszáról egy angol hadosztály gyorsított menetben igyekszik a német-olasz támadás színhelyére, hogy támogassa a széles arcvonalon hátráló amerikaiakat.

Montgomery főhadiszállásáról jelentik, hogy a brit hadsereg befejezte előkészületeit a Maret vonal előtti területen. Az elmúlt

12 órában rendkívül élénk csapatmozdulatokat figyeltek meg. Lehetőség-snek tartják, hogy a legközelebbi 24 órában Montgomery parancsot ad a Maret vonal ellen irányuló támadás megindítására.

### Amerikai veszteségek

Német tengerészei körökből felhívták a Német Távirati Iroda figyelmét a következő tényre:

Slimson az Egyesült Államok hadügyminisztere csütörtökön a sajtótekezetlen a tuniszi katonai helyzetről kijelentette, hogy az elszenvedett vereségek várhatóak voltak a nagyszabású megszállás keretében.

És ez a beismerés az északafrikai váltakozó események szempontjából csak keveset mond, tanulmányosabbak azonban Slimsonnak az észak-amerikai megszálló hadsereg veszteségeiről közölt adatai, amelyek szerint 3533 katonára esett és 6132 fogságba jutott.

Uj momentum azonban, hogy az eltűnők száma 25.684 ami éles megvilágításba helyezi azokat, a német jelentéseket, amelyek nagy csapatszámú hajóknak az Atlanti óceánon történt újabb és újabb elsüllyesztéséről szólnak, holott amerikai részről hivatalosan állandóan cáfolták ezeket az elsüllyesztéseket. Ezek a katonák sem Afrikában nem estek el, sem német hadifogságba nem kerültek, csapatszámítás közben az Atlanti óceán közepén vesztették életüket.

### Felderítőtevékenység Afrikában

A Nemzetközi Tájékoztató Iroda jelenti az északafrikai arcvonalról: A 8 brit hadsereg nagy gyalogsági erővel, valamint közepes és nehéz ágyúk sok ütegével folytatta támadásait Rommel csapatai jobbszárnyának előretolt bizosító kötelékei ellen. A vegyes teppen igen súlyos harcokra került sor. A német-olasz elővédek végül is harcolva visszavonultak egy záró állásba. Az angol nyomás a tengelycsapatok déli szárnyát ellen tovább tart, de az angol sivatagi hadosztályoknak eddig nem sikerült harci érintkezésbe kerülniök Rommel tábornagy hadseregének zömével. Jelenleg még mindig egy erős jól kiépített és mélyen tagozott állásrendszer előterében folynak a harcok.

Kairóból Zürichbe érkezett legutóbbi jelentések arra vallanak, hogy Montgomery az amerikai csapatok veszedelmesen szorongatott helyzetére való tekintettel, siet a 8. brit hadsereggel előnyomulni Tunisz délrészébe. A harcok most Medelina környékén folynak. A felderítő tevékenység is Montgomery serény csapattöszönésairől tesznek említést. Montgomery előretolt kötelékeinél tartózkodik.

## A mezőgazdasági kiállítás látogatóinak elszállásolása

A március 27-én megnyíló mezőgazdasági kiállítást előreláthatólag tömegesen felkereső vidéki tanulmányi csoportok elszállásolása érdekében a rendezőbizottság ez évben is érintkezésbe lép Budapest Székesfőváros Idegenforgalmi Hivatalával, amely készséggel vállalta a kiállítást látogatóinak pályaudvari kirendeltségei útján való fogadását és olcsó csoportos elszállásolását. Vidéki iskolák, gazdasági akadémiák, szakiskolák és tanfolyamok tanuló ifjúságából álló csoportoknak elszállásolásra korlátozott számban diákszallókban biztosítanak helyet, naponként és személyenként 1.40 pengőért. Ugyancsak gondoskodik az Idegenforgalmi hivatal a nagyobb számú, felnőttekből álló tanulmányi csoportok olcsó, közös elszállásolásáról is, azonban a rendkívüli viszonyokra való tekintettel csak abban az esetben, ha a bejelentést legkésőbb március 10-ig megkapja (Budapest, V. Deák Ferenc u. 2. interurbán telefon 181-349, sürgöny

cím ESEFA, Budapest. Ajánlatos tehát minél előbb jelentkezni, mert a korlátozott elhelyezési lehetőségek miatt a szállásigényléseket sorrendben elégitik ki. Az igénylésben közölni kell a látogató csoport érkezésének időpontját és budapesti tartózkodásának időtartamát is.

Amennyiben az egyéni látogatók lakásigényüket előzetesen nem jelentették be, az Idegenforgalmi Hivatal pályaudvari kirendeltségei útján nyernének magánlakásokban elhelyezést, azonban tekintettel a vendéglátó üzemek erős elfoglaltságára, ajánlatos, hogy az egyéni látogatók is legkésőbb március 10-ig közöljék szállásigényeiket.

Az elszállásolási lehetőségek korlátozottságára való tekintettel kívánatosnak látszik, hogy azok a vidéki látogatók, akik csak a kiállítás megtekintésére utaznak fel Budapestre, azt ne kössék össze több napos ott tartózkodással hanem lehetőleg éjjel utazzanak Budapestre és másnap éjjel vissza

## Otthon dolgozó munkás fizetési szabadsága

A kereskedelmi érdekességek részéről tájékoztatást bocsátottak ki az otthon dolgozó munkások szabadsága érdekében. A fizetési szabadságnak — mint ismeretes — előfeltétele az egyéves folytonos szolgálati viszony. A tájékoztatás szerint a szolgálati viszony fennforog akkor is, ha a munkavállaló a szolgálati szerződésben vállalt kötelezettségeit nem a munkaadó telephelyén, hanem azon kívül saját lakásán teljesíti. Nem érinti az otthon dolgozó alkalmazottak a fizetési szabadságra való igényjogosultságát az a kö-

rülmény sem, hogy az alkalmazott egyidőben több munkaadóval is szolgálati viszonyban áll. Ez esetben az alkalmazottnak mindegyik munkaadójával szemben és pedig alkalmazási viszonyának megfelelő módon, igénye van fizetési szabadságra. Akkor is jár a fizetési szabadság, ha az alkalmazott önálló iparigazolvánnyal rendelkezik. Kivételt képeznek azonban az önálló iparigazolvánnyal rendelkező u. n. bedolgozó iparosok. Ezek részére fizetési szabadság nem jár, minthogy jogviszonyuk tekintetében a szolgálati viszony feltételei hiányoznak.

## Mozdonytisztító potanyag lett a békanyál

A potanyagok sorában egész különleges karriert ért el az ugynevezett tiszapamuk. A gépek közül legjobban piszkolódnak a mozdonyok amelyek ki vannak téve az időjárás viszontagságainak és állandó kormozódásnak.

A mozdony tisztogatására békében használt anyagok beszerzése egyre nehezebb, mert a fonó és szövőipar nyersanyag hulladékát most már nem adják el erre a célra, hanem azt is feldolgozzák. Ezért kellett mozdonytisztogató

potanyag után nézni. Így terelődött a figyelem az alföldi vizek és mocsarak felszínén buján tenyésző zöld moszatokra, amely a vizek elpárolgása után kiszárad és tiszapamuk néven ismeretes a magyar falusi lakosság előtt. A tiszapamukot a Máv alkalmassá

tette mozdonytisztító anyaggá. A múlt esztendőben már 70.000 kilo nyersmoszatot dolgozott fel a Máv. A tiszapamuk kilója 102 fill. Egyedül a Budapest déli üzletvezetőségénél évi 46.000 pengő megtakarítást lehet majd elérni az új anyag felhasználásával.

## Feketegálic a szőlősgazdáknak

A vörösréz beszerzése körüli súlyos nehézségek következtében rézgálic az idei évben is csak korlátozott mennyiségben fog a szőlősgazdák rendelkezésére állni. Ezért a földművelésügyi miniszter „fekete-gálic” néven új védekezőszert fog a szőlősgazdáknak juttatni, amely szintén rézertalmú és a peronoszpóra ellen sikeresen használható.

Minthogy tartani lehet attól, hogy szabad forgalom esetén a fekete-

gálicot áruhalmozásra vagy üzérkedésre használják, a kormány a fekete-gálic árát szabályozta és a fekete-gálicra nézve — a rézgálichoz hasonlóan — utalványrendszert vezetett be.

Most jelent meg az erre vonatkozó kormányrendelet, amely a fekete-gálic árát a szőlősgazdatársadalom előtt már ismeretes módon, a rézgálic forgalmához hasonlóan szabályozza. (MTI)

## Legeők biztosítása a juhállomány részére

A földművelésügyi miniszter rendeletet intézett az illetékes hatóságokhoz, amelyben rámutat arra, hogy a hazai juhtenyésztés széleskörű felkarolásához és a gyapjútermelés fokozásához igen fontos közgazdasági, honvédelmi és közellátási érdekek fűződnek. A népies juhállományok feljavítására nem elegendő azoknak értékes tenyészállatokkal való ellátása, hanem

gondoskodni kell részükre megfelelő legelőkről is, ami különösen ma a takarmánybeszerzési nehézségek mellett igen nagy fontosságú. A földművelésügyi miniszter ezért felhívta az illetékes hatóságok vezetőit, hogy a községben mindenütt biztosítsanak megfelelő nagyságú legelőterületet a juhállomány számára és a legelők okoszerű használatát állandóan ellenőrzik.

## Mentőorvosi állásokra lehet pályázni

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál a mentőszolgálat keretében két szigorú mentőorvosi alkalmazás üresedett meg. Ezekre az alkalmazásokra pályázatot hirdettek. A pályázati kérvények Debrecen város polgármesteréhez címezve közvetlenül a tűzoltóparancsnoksághoz Csapó u. 43.

szám alatt adandók be 1943 évi február hó 25. napjának déli 12 órájáig. A pályázati feltételt illetően felvilágosítás nyerhető a tűzoltóparancsnokságnál. Elkészve beadott vagy kellően fel nem szerelt pályázati kérvények figyelembe nem vehetők. Polgármester.

## Társadalombiztosítási jogszabályok és utmutató

A legutóbbi törvénymódosításokat, rendeleteket is tartalmazva a közéleti hetekben VI. átdolgozott és bővített kiadásban jelenik meg. Egyedülálló rendszerével pillanatok alatt tájékoztat az ipai és magánalkalmazottak (OTI, MABI) betegségi, baleseti, öregségi, rok-

kantsági stb. biztosításával kapcsolatos kérdésekben, felsőbb joggyakorlattal. Különös súlyt helyez a munkaadókat a biztosításba bejelentéssel, járulékfizetéssel kapcsolatos érdeklő minden gyakorlati és más kérdésekre. Vállalatoknak, üzemeknek nélkülözhetetlen, a munkavállalókat tájékoztatja jogairól. (Kb. 480 old.) Szerzője: dr. Máthé István OTI titkár. Előjegyzésben megrendelhető füzve 12 P-ért, kötve (15, 18 P helyett) a szerzőnél (Bp. VII. Nefelejts-u. 50)

## APOLLO filmszínház

Igy szeret egy férfi

Szombaton 3, 5, 7 órakor.  
Vasárnap: 11, 3, 5 és 7 ó.  
Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is lényeges kíséreműsor van műsoron.

METEOR MOZGÓ műsora  
Szakadék felett

## Naposcsibák kiosztása kedvezményes áron

A baromli tenyésztés fejlesztését szolgáló tenyészbaromli akció kereteit a földművelésügyi kormányzat az 1943-44 évben olyan lényegesen akarja emelni, hogy egy év alatt a kiosztásra kerülő állatok száma megkétszereződjék. Az eddigi tervek szerint az állami el-

lenőrzés alatt álló baromlitélepekről 1943-ban 30.000 darab tenyészbaromlit, a keltető központok útján pedig 800.000 darab napocsibét osztanak ki kedvezményes áron, míg 1944-re 50.000 darab tenyésztőbaromli és 1,5 millió darab napocsibe kiosztását irányozták elő.

## Kereskedők figyelmébe

Értesíti az elsőfokú iparhatóság a keresztyén kereskedőket és iparosokat, hogy a Csapó u. 62 szám alatt megüresedett egy üzlethelyiség, az Árpádtér 30. szám alatt pedig megüresedett egy udvari műhely és raktárhelyiség.

Felhívja az említett üzlethelyisé-

get bérebevenni szándékozó keresztyén kereskedőket és iparosokat, hogy ezirányú bejelentésüket az elsőfokú közigazgatási hatóság iktatóhivatalába (Kossuth u. 20. fszt. 33 sz.) a délelőtti hivatalos órák alatt I. évi f. évi február hó 25 napjáig adják be.

## Ipari növénytermelők pétisó igénylése

A kormány úgy intézkedett, hogy a szerződéses ipari növénytermelőknek jó pétisó utalványokat január hó 31-ig lehet a termelő vállalatoknál igényelni.

Ezzel kapcsolatban felhívjuk a gazdaközönség figyelmét, hogy a január 31-ig kiadott műtrágyautalvány február hó 28-ig lehet a Pétisó Nitrogénművek körzeti képviselőinek beszoportálni. A később bemutatott utalványokra a Pétisó gyárnak nem szabad pétisó kiadnak, viszont azok az ipari növénytermelők, akiknek igénylése a Pétisó gyár körzeti képviselői esetleg visszautasították, február hó 28-ig újból bemutatathatják műtrágyautalványukat.



## Hadigondozási bélyegek kerülnek forgalomba

A kereskedelmi miniszter rendelkezése március 15-én hadigondozási célra szolgáló feladás postabélyegeket hoz a m. kir. posta forgalomba korlátlan példányszámban. Egy filléres felárral 1 és 3 filléres kétfilléres felárral 8, 12, és 20 filléres négyfilléres felárral 40 filléres, hatfilléres felárral 50 és

nyolcfilléres felárral 70 filléres címletű postabélyegek kerülnek árusításra. A bélyegek a magyar hadtörténelem egy-egy jellemző alakjait örökíti meg, így a lovas ijjászt, a csatabárdost, a pallos vívót, a kopjás vitézt, a karabélyos kurucot, a szabályás huszárt, az ágyus honvédet. A 70 filléres

címletű bélyeg magyar jelkép-ét ábrázol.

A művészi bélyegeket Tóth Gyula tervezte. Azoknak képét a képet a hivatalos lap pénteki száma közli.

A magyar kir. posta vezérigaz-

getósága felkéri a köönséget, hogy a hazaias célra való tekintettel leveleinek bérmentesítésére a hadigondozási célra kibocsátott s to vábbi intézkedésig valamennyi postahivatalban árusításra kerülő bélyegeket használja.

## Vállalkozók, iparosok figyelmébe

Debrecen, sz. kir. város területén 1943 évben végzendő következő munkákra hirdetek nyilvános versenytárgyalást. 1. téglajárda javítására 2. aszfaltjárda javítására 3. kőcsoviut javítására, 4. aszfaltkocsiut javítására, 5. mélyépítéssel kapcsolatos téglajárda és kőcsoviut helyreállítására 6. mélyépítéssel kapcsolatos aszfaltjárda és kocsiut helyreállítására. A közszállítás költ ségei a költségvetés jóváhagyásá- tól feltételezetten szabályszerűen biztosítva vannak.

A munka munka megkezdésé- nek ideje a műszaki ügyosztály felhívásától 24 órán belül. A be- fejezés ideje 30 munkanap. Tájé- kozásul szolgáljon, hogy ezen munkálatok költségeire a következő összegek irányoztattak elő: 1. Tég- lajárda javítására 20.000 P. 2. Asz- faltjárda javítására 20.000 P. 3. Kő- kocsiut javításának munkadíjára 25.000 P. 4. Aszfaltkocsiut javítá- sára 15.000 P. A mély építéssel kapcsolatos munkálatok költségei a szükséglethez igazodnak s fe-

dezetükről a Világítási Vállalat gondoskodik

Az építésnél felhasznált minden anyagúvar kövezettvámmenteséget élvez. Ajánlat csak a város által kiadott úrlapokon tehető, melyet a városi műszaki ügyosztály iktató hivatalában munkanemenként 2 P. előzetes befizetés mellett megsze- rezhetők.

Kisiparosos ezeket díjtalanul kapják. Az aláírt ajánlatukat sér- tetlen borítékban elhelyezve, pec- séttel lezárva és „Ajánlat az 1943 évi járda- és kocsiut javítási mur- káira, felirattal ellátva 1943. év március hó 15. napján délelőtti 10 óráig kell beadni a városháza 8. sz. a. iktatóhivatalba. Bánatpén- zül az ajánlat szerinti értéknek 2 százalékát kell az ajánlat benyuj- tásának időpontjáig letenni. Kisi- parosok 15.000 P. ajánlat szerinti értékig bánatpénzt letétbe helyezni nem kötelesek. Ha azonban az a- jánlat értéke meghaladja a 15.000 P-t úgy a kisiparosok is tartoznak 2 százalékot bánatpénzül letétbe helyezni. Polgármester.

## Budapest jelentős tengeri kikötő lesz

(M. I.) A Regimó Fascista hosz- szu budapesti tudósítást közöl Magyar ország belső hajózási vál- lalatainak kiépítéséről.

A tudósítás rámutat arra, hogy Magyarország, amely nem hódító hanem tisztán védelmi jellegű háborút folytat. A háburu után nagyszabású problémák megoldá- sa vár. Magyarország Budapestet a legnagyobb dunai kikötővé építi ki, sőt ha a folyamatban levő

munkák befejeződnek, Budapest jelentős tengeri kikötő lesz.

A terveknek megfelelően fontos szerep vár a két legfontosabb ti- szai városra, Szegedre és Szolnok- ra is. A szükséges folyamatszabá- lyozási munkálatok elvégzése után a magyar tengerjáró hajók vala- mennyi nagyobb dunai kikötőben kiköthetnek majd és a Tiszán is felhajó- hatnak egész Szolnokig.

## Megjelent a repülők lapja

A Magyar Szárnyak c. repülési folyóirat legújabb száma a szokott gazdag tartalommal jelent meg. A légiháboru eseményeiről Bisits Tibor rep. alezredes számol be a gazdag képdalok kö- ött repü- lőink életéről írt cikkek, elbeszélé- sek tartják ezt a számot.

Nagy Béla rep. százados a hő- si halált halt Csukás Kálmán vk. alezredesről emlékezik meg.

Hennyey Imre rep. százados repülőink sijaórszolgálatáról vitéz Szentnémedy Ferenc vk. ezredes az angolszász hadiipar gondjairól André Lajos rep. őrmester a köz

forgalmi repülőtér téli köntöséről írtak. Udvary Jénő rep. őrnagy szenzációs repülőhíreit A háboru- uj gépei c. cikk egészíti ki, mely általános érdeklődésre tarthat szá- mot. Az ezüstkondor nem vála- szol c. folytatásos regényen kívül a jó humoráról ismert öreg sas, vitéz Hefly Frigyes írta le egyik élményét Ha a hegy nem megy Mohamedhez c. cikkében Ezenki- kívül számos apró hír teszi válto- zatossá a közkedvelt repülő lap- pot, melynek ára változatlanul 50 fillér. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal. VII. Király- utca 93. szám.

### HUNGÁRIA

#### MOZGÓ

Szombaton: 5. és 7 órakor  
Vasárnap: 3, 5 és 7 órakor.

### Tábori színház

Aktuális híradókkal műsoron.

### VIGSZINHÁZ

#### MOZI

Szombaton: 5 és 7 órakor.  
Vasárnap: 3, 5 és 7 órakor.

### Nehéz apának lenni

Aktuális híradókkal műsoron.

## HIREK

*Kötelességünk támogatni az orosz tében harcoló magyar katonát! Adjunk minél több és minél jobb meleg ruhamegüt a honvédség téli ruhagyűjtő akciójára.*

### A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó kodájában feleket fogadnak és kérvényeztet, átvesznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasöre az Arany Bika szálló félemeleten nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

Pártnap minden hétfőn délután 5-8 óráig.

A Hajdúvármegyei Magyar Élet Párt vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 11 óráig, panasznapot fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszait és kéréseit előadhatják.

### Mezőgazdasági tanfolyam Debrecenben

A tiszántúli mezőgazdasági kamara január, február és március hónapokban Debrecenben és Szolnokon háromhetes mezőgazdasági gépkezelői tanfolyamot rendez, amelyre minden 18-ik évét betöltött ifjút felvesznek. Tandíj és beiratási díj 15.— P pengő. Felvételt a tiszántúli mezőgazdasági kamaránál kell kérni. (Debrecen, Hunyadi utca 5.)

### Kérelem

#### Debrecen város közönségéhez

A háboru okozta nyersanyaghiány leküzdése kötelessége minden hazafiasan gondolkozó magyar embernek. A m. kir. Iparügyi Miniszter

**Mindent a honvédekért és a győzelemért**

### FÉRFIÖLTÖNY

és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban szerzhethők be:

**Petriknét**

Ferenc József út 25. szám.

Ur felhívással fordul minden kihez, hogy a lakásban és a lakáshoz tartozó egyéb helyiségekben céltanul heverő régi ujságokat, folyóiratokat, füzeteket, könyveket, leveleket dobozokat és más egyéb papírféleségeket bocsássák a hulladék papirgyűjtő szervezetek útján rendelkezésre hogy az otthon csaknem értéktelen és felesleges hulladékok anyagot új papirosgyártó iparnak juttassa.

Felkérem a város lakosságát, hogy szívelelje meg a m. kir. Iparügyi Miniszter Ur felhívását és a birtokában lévő felesleges papírosféleségeket ajánlja fel megvételre a Hajdu vármegye és Debre-

cen város területére kijelölt Buray Sándor, Sas u. 4. zs. alatti lakos papirnagykereskedő, a m. kir. Iparügyi Miniszter ur által kijelölt bizománynosnak

A kijelölt bizománynos a háztartási vegyes papírhulladék után q-ként 3-80 P.-t, a bizománynoshoz beszállítva q-ként 4.- P.-t fizet; Ugyanezért a papírhulladékért kg-ként 38 fillért, a bizománynoshoz beszállítva kg-ként 40 fillért fizet. Nyomatott nehéz és irományhulladék papírért q-ként 4.30.- P.-t, a bizománynoshoz beszállítva q-ként 4.50 P.-t fizet; ugyanezért a papírhulladékért kg-ként 43 fillért, beszállítva 45 fillért fizet. Polgármester.

## Mezőgazdasági alkalmazottak öregségi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásaikat, u. m. sommás munkásokat gazdasági nyári cselédeket, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközözlend s az 1900. XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés, minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsek be, a díjizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó időre, a személyes és folytonos szolgálat teljesítésére előre meghatározott bérért.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gép munkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása átalány szerződés kötésével eszközözlendő.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díjizetési kötelezettségének nem tesz eleget, ugy a gazdaságában, üzemeiben történt baleset esetén az 1902. XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912. VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közadók módjára fog behajtatni

## Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszedési körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére be-

hozott fogyasztási adóköteles cikkeket, bor, sör, szeszesitalneműek (pálinka, likör, tiszta szesz, egyéb égetett szeszesitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, hár stb. az

alább megjelölt módon jelentse be. Mindenki, aki bort kellitert meghaladó, de 25 literen aluli, sört két liter meghaladó, de 25 literen aluli szeszes italmeműeket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kézi vagy személypodgyász ként a város területére behoz adó tárgy nevét, mennyiségét az illető vasutiállomáson, illetve a vámSOROMPÓKNÁL a bejelentések átvételére jogosított közegeknek a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknek, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbarca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentel sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kézi vagy személypodgyász ként 25 literen, illetve 25 kg-on feletti mennyiségben a város területére behoz, a behozatal kor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közeget, illetve a behozatali utvonalakon felállított vámSOROMPÓK KEZELŐI elé állítani, s azon túl a behozott adótárgy nemet, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idején a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akár milyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közzli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó, illetve adó-pótlék négyszeres összegétől annál nagyobb összegű terjedhet pénzbüntetéssel büntetettik.

-0-0-

HIRDESSZEN

az «ALFÖLD»-ben,  
mert eredménye.

**ALFÖLD**

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombat délután  
Előfizetési díj félévre 2.50 P., egész évre 5 P.  
Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János laptulajd.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában Debrecen, Piac-utca 73 sz.  
Telefon: 16-87.

### MINDENNEMŰ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

**TÓTH FERENC**  
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-87.